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1. UDESC 2015

A organizagdo dos componentes organicos nos seres vivos (com excecao dos virus), em nivel celular, pode ser de dois tipos béasicos:
procarioticas e eucaridticas. Com relagado a estes dois tipos de células, assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso.

( ) Nas células eucaritticas existe uma compartimentalizacéo para atividades especificas como, por exemplo, a digestédo e o
armazenamento.

() Nas células eucaridticas o material genético encontra-se disperso no citoplasma.

() Nas células procariéticas existem, além da membrana citoplasmatica, membranas internas denominadas de endomembranas.
( ) Em células procariéticas encontram-se além do DNA nuclear o DNA mitocondrial.

() As células procaridticas sédo encontradas principalmente nas algas e nos fungos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para baixo.

aV-F-F-F-F
b.F-F-V-F-F
C.V-V-V-F-V
d.F-F-V-F-V
e.V-V-F-F-V

2. PUC-RS 2003
Responder a questéo relacionando as estruturas presentes na coluna | com as informacdes presentes na coluna Il.

Coluna |

) mitocdndrios
) centriolos

) DNA

) ribossomos

) proteinas

) peroxissomos
) RNA

e e e e e

Coluna Il

1 - presente apenas nas células eucariotas
2 - presente apenas nas células procariotas
3 - presente tanto em células eucariotas como em procariotas

A ordem correta dos parénteses da coluna I, de cima para baixo, é

a.1-1-3-3-3-1-3.
b.1-2-3-1-1-2-1.
c.2-1-1-2-3-1-2.
d.2-2-3-3-3-2-3.
e3-1-2-3-1-2-1.

3. UFSCAR 2002

A 'Escherichia coli' € um organismo procarionte. Isto significa que esta bactéria

Pagina 1
Copyright (c) 2013 - 2018 Stoodi Ensino e Treinamento a Distancia LTDA - EPP - Todos os direitos reservados



gitoodu

a. é parasita obrigatorio.

b. ndo apresenta ribossomos.

c. ndo apresenta nucleo organizado.

d. ndo apresenta DNA como material genético.

e. nunca apresenta parede celular (esquelética).

4. IMED 2015
Qual das alternativas abaixo apresenta um organismo que possui célula procariética?

a. Hippopotamus amphibius - Mamifero.
b. Nephrolepis exaltata - Vegetal.

c. Wolbachia persica - Bactéria.

d. Giardia lamblia - Protozoario.

e. Amanita muscaria - Fungo.

5. FUVEST 2001

Um pesquisador estudou uma célula ao microscépio eletrénico, verificando a auséncia de nucleo e de compartimentos membranosos.
Com base nessas observagoes, ele concluiu que a célula pertence a

a. uma bactéria.

b. uma planta.

c. um animal.

d. um fungo.

€. um virus.

6. FATEC 2013

A invencéo do microscépio possibilitou varias descobertas e, gracas ao surgimento dos microscopios eletronicos, houve uma
revolucdo no estudo das células. Esses equipamentos permitiram separar 0s seres vivos em procariéticos e eucarioticos, porque se
descobriu que os primeiros, entre outras caracteristicas,

a. possuem parede celular e cloroplastos.

b. possuem material genético disperso pelo citoplasma.

C. possuem nucleo organizado envolto por membrana nuclear.

d. ndo possuem nucleo e ndo tém material genético.

e. ndo possuem clorofila e ndo se reproduzem.

7. IFSUL 2015

Tanto o ser humano quanto uma arvore possuem células. Estas células (animais e vegetais) sdo um pouco diferentes umas das
outras. Entre os seres vivos ditos eucariéticos e o0s seres vivos ditos procarioticos podemos observar uma importante diferenciagéo a
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nivel celular.

A diferenciacdo a que se refere o enunciado acima, nas células eucariéticas, ocorre pela presenca de
a. desmossomos.

b. reticulo endoplasmatico.

c. carioteca.

d. citoplasma.

8. UEMA 2014

A construcao do microscopio composto ou binocular por Robert Hooke, em 1663. permitiu a visualizacao de estruturas até entéo
desconhecidas pelos cientistas, a partir da utilizacdo de lentes de grande aumento. Com o advento da microscopia, os pesquisadores,
apos varios estudos em muitos tipos de plantas e animais, langaram a ideia de que todos os seres vivos sdo formados por pequenas
unidades chamadas células. Essa constatacao foi possivel gragas a possibilidade gerada pela combinacao de duas partes (A e C) do
microscopio o6tico.

O sistema de lentes A e C, responsavel pelo aumento final de uma célula, é chamado, respectivamente, de

a. diafragma e condensador.
b. objetiva e condensador.
c. condensador e ocular.

d. ocular e diafragma.

e. ocular e objetiva.

9. PUCRJ 2014
Protistas e bactérias sdo seres vivos que podem ser classificados em diferentes dominios, pois:

a. protistas se alimentam de bactérias.

b. bactérias n&o séo constituidas de células.

c. protistas tém um nucleo envolto por membranas, do qual as células bacterianas carecem.
d. bactérias decompdem protistas.
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e. protistas sao fotossintéticos.

10. UNESP 2014

A figura apresenta os esquemas de duas células.

Celula | Celula Il

1 - Tonoplasto 6 - Vaclolo de suco celular

2 = Cloroplasto 7 = Reticulo endoplasmatico liso
3 - Parede celular 8 - Complexo golgiense

4 - Mitocdndria 9 - Membrana plasmatica

5 = Reticulo endoplasmatico rugoso 10 - Centriclos
(it 'macanicacs|ularwebnode,com br, Adaptado, )

Porém, o ilustrador cometeu um engano ao identificar as estruturas celulares. E correto afirmar que
a. Il € uma célula vegetal e o engano esta na identificagdo do complexo golgiense nesta célula, uma vez que este ocorre em células
animais, mas ndo em células vegetais.

b. Il € uma célula animal e o engano esté na identificacdo do vacuolo em ambas as células, além de este ser caracteristico de células
vegetais, mas nao de células animais.

c. Il é uma célula animal e 0 engano esta na identificagdo dos centriolos nesta célula, uma vez que estes sdo caracteristico de células
vegetais, mas nao de células animais.

d. | € uma célula animal e o engano esta na identificagdo das mitocondrias em ambas as células, além de estas ocorrerem em células
animais, mas nao em células vegetais.

e. | € uma célula vegetal e 0 engano esté na identificacdo da membrana plasmatica nesta célula, uma vez que esta ocorre em células
animais, mas ndo em células vegetais.

11. ACAFE 2015

As células dos seres vivos podem ser procariéticas ou eucariéticas. O que diferencia um tipo do outro € a complexidade da estrutura
celular. O esquema a seguir representa os dois tipos celulares mencionados.
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Apo6s observar o esquema, marque com V as afirmacgdes verdadeiras e com F as falsas.

( ) A diferenca mais marcante entre células procariéticas e eucarioticas é o fato das procariéticas ndo possuirem nucleo celular e seu
material genético estar disperso no citoplasma. Desse fato deriva o nome dessas células, que em grego significa "antes do nucleo"
(pro = antes, primeiro, primitivo; e karyon = nucleo).

( ) A célula representada em A é eucaridtica, caracterizada por apresentar membrana nuclear, individualizando o ntcleo e vérios
tipos de organelas. Entre as organelas celulares presentes nessas células estdo as mitocondrias, responséaveis pela liberagdo de ATP
através do processo de digestao celular.

( ) A célula representada em B € procariodtica. Podemos citar como exemplos de seres que sao formados por células procaridticas as
bactérias e cianobactérias, sendo as Ultimas capazes de realizar a fixagao biol6gica do nitrogénio.

() Na célula A pode-se observar as microvilosidades. Essas estruturas sdo especializagdes da membrana plasmatica, que possuem
por funcdo aumentar a superficie de absorgéo, sendo encontradas, por exemplo, nas células intestinais.

( ) Na célula B podemos observar a presenca de plasmideos, que sdo moléculas de DNA extra cromossomais. Essas moléculas,
através da engenharia genética, podem ser utilizadas na produgdo de hormdnios do crescimento, de insulina e na obtengdo de varios
produtos como, por exemplo, plantas transgénicas mais resistentes a doencas, pragas, e estresses ambientais.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
aV-F-V-V-V
b.F-V-F-V-V
c.V-F-V-F-F
d.F-F-V-V-V
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12. G1 - CFTCE 2007

Sobre a Citologia, € INCORRETO afirmar que:

a. teve grande impulso com o advento das microscopias Optica e eletrdnica, que tornaram possivel a visualizacéo de estruturas
intracelulares

b. o estudo da membrana plasmatica também é feito pelos citologistas, mesmo essa estrutura ndo fazendo parte da célula

c. para se trabalhar com microscopia Optica, as vezes, é necessario o uso de corantes, pois, devido a diminuta espessura de uma
célula, sua visualizagdo pode se tornar dificil e imprecisa

d. glicocalice, flagelos e cilios sao estruturas celulares

e. a Citologia serve como base para a Histologia, pois existe uma grande relagéo entre essas duas areas da Biologia

13. UFPA 2011

"Todos os organismos sao compostos de células. Todas as células séo originadas a partir de células preexistentes". Essas duas
afirmativas constituem a Teoria Celular. Com base nessa teoria, constatou-se, com auxilio de microscopios, a existéncia de dois tipos
de células que constituem os seres vivos: as células eucariotas e as procariotas.

Das estruturas ou organelas apresentadas abaixo, identifique aquelas que sao encontradas somente em células eucariotas.

a. Cromatina, mitocondrias e peptidioglicano;
b. Carioteca, mitocdndrias e lisossomos;

c. Parede celular, mesossomas e cloroplastos;
d. Cromossomos, fimbrias e lisossomos;

e. Carioteca, plasmideos e aparelho de Golgi.

14. UNICAMP 2014
Considere os seguintes componentes celulares:

|. parede celular

Il. membrana nuclear

IIl. membrana plasméatica
IV. DNA

E correto afirmar que as células de

a. fungos e protozoarios possuem Il e IV.
b. bactérias e animais possuem | e Il.
c. bactérias e protozoarios possuem Il e IV.

d. animais e fungos possuem | e III.
15. ENEM 2016
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O Brasil possui um grande nimero de espécies distintas entre animais, vegetais e microrganismos envoltos em uma imensa
complexidade e distribuidas em uma grande variedade de ecossistemas,

SANDES, A R. R. BLASI, G. Biodiversidade e diversidade quimica e genética. Disponivel em:
http://novastecnologias.com.br. Acesso em 22 set 2015 (adaptado).

O incremento da variabilidade ocorre em razao da permuta genética, a qual propicia a troca de segmentos entre cromatides ndo irméas
na meiose.

Essa troca de segmentos é determinante na

a. producéo de individuos mais férteis.

b. transmisséo de novas caracteristicas adquiridas.

c. recombinacao genética na formagédo dos gametas.

d. ocorréncia de muta¢des somaticas nos descendentes.

e. variagcdo do numero de cromossomos caracteristico da espécie.

16. ENEM 2016

As proteinas de uma célula eucariética possuem peptideos sinais, que sao sequéncias de aminoacidos responsaveis pelo seu
enderecamento para as diferentes organelas, de acordo com suas fungdes. Um pesquisador desenvolveu uma nanoparticula capaz
de carregar proteinas para dentro de tipos celulares especificos. Agora ele quer saber se uma nanoparticula carregada com uma
proteina bloqueadora do ciclo de Krebs in vitro € capaz de exercer sua atividade em uma célula cancerosa, podendo cortar o aporte
energético e destruir essas células.

Ao escolher essa proteina bloqueadora para carregar as nanoparticulas, o pesquisador deve levar em conta um peptideo sinal de
enderecamento para qual organela?

a. Nucleo.

b. Mitocondria.

c. Peroxissomo.

d. Complexo golgiense.

e. Reticulo endoplasmatico

17. UNIFESP 2002

Considerando a célula do intestino de uma vaca, a célula do parénquima foliar de uma arvore e uma bactéria, podemos afirmar que
todas possuem

a. DNA e membrana plasmatica, porém so as células do intestino e do parénquima foliar possuem ribossomos.

b. DNA, ribossomos e mitocondrias, porém s a célula do parénquima foliar possui parede celular.

c. DNA, membrana plasmatica e ribossomos, porém so a bactéria e a célula do parénquima foliar possuem parede celular.

d. membrana plasmatica e ribossomos, porém s6 a bactéria possui parede celular.

e. membrana plasmatica e ribossomos, porém s a célula do intestino possui mitocondrias.

18. FAMERP 2018
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Analise a figura, que ilustra, de maneira esquematica, a disposi¢do das moléculas de fosfolipidios presentes em alguns componentes
celulares.

Em células eucariéticas, tal disposi¢éo de fosfolipidios é encontrada

a. no complexo golgiense e no reticulo endoplasmatico.
b. no peroxissomo e no ribossomo.

C. no citoesqueleto e na mitocondria.

d. nos centriolos e no lisossomo.

€. no envoltério nuclear e no cromossomo.

19. PUCRS 2015
Leia as informacdes a seguir e relacione as colunas A e B, numerando 0s parénteses.

Até cerca de 20 anos atras, bidlogos dividiam a diversidade da vida em cinco reinos: plantas, animais, fungos, eucariotos unicelulares
e procariotos. A disponibilidade de novas analises, como a comparacao entre genomas, por exemplo, permite que se reavalie
constantemente o nimero e os limites dos reinos. Assim, hoje é consenso que todos os reinos da vida estdo agrupados nos dominios
Eukarya, Archea e Bacteria.

Considere os organismos pertencentes aos dominios da coluna A e relacione-os com as caracteristicas que lhes séo préprias,
apresentadas na coluna B.

Coluna A

1. Eukarya

2. Bacteria e Archea

3. Bacteria, Archea e Eukarya

Coluna B

() constituicdo unicelular

() presenca de carioteca

() membrana com lipideos

() auséncia de citoesqueleto

() genoma em cromossomos lineares

O preenchimento correto dos parénteses, de cima para baixo, é
a.2-1-1-2-3
b.2-2-1-3-3
c.2-1-2-3-1
d.3-2-2-3-3
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e.3-1-3-2-1

GABARITO: 1) a, 2) a, 3) ¢, 4) ¢, 5)a, 6) b, 7) ¢, 8) e, 9) ¢, 10) b, 11) a, 12) b, 13) b, 14) a, 15) ¢, 16) b, 17) ¢, 18) a, 19) e,
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